

# BEREGI ÚJSÁG

TÁRSADALMI, VÁRMEGYEI ÉS KÖZGAZDASÁGI ÉRDEKŰ HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bocska-utca 4. sz. Beregszász.

Szerkesztő és lapfőigazgató:

KASZAB SOMA

Előfizetési ár:

Egész évre 8 kor. Községek részére 5 kor. Egyes szám ára 20 f.  
Hirdetési díjak: megállapodás szerint.

## Az igazságügyminis- ter Ungvárt.

Polónyi Géza igazságügyminiszter f. hó 13-án Ungvárra érkezett, hogy megköszönje képviselővé történt megválasztását. A minisztert a csapi állomáson Ung vármegye küldöttsége, a beregszászi bírói kar Szép Géza kir. törvényszéki elnök vezetése alatt, az ügyészi kar Reinichovszky Rezső vezetése alatt, és a helybeli ügyvédi kar számos tagja fogadták.

Ungvár városa fel volt lobogózva és ezrekre menő éljenző közönség várta a minisztert, akit megérkeztekkor Fincziczky Mihály polgármester fogadott és végtelen kocsisortól kísérve vonult be a városba, megszállván a püspöki rezidenciában Délután tartotta a miniszter a megyeház nagytermében beszámoló beszédét és itt következik annak magyarázata, hogy vezérő helyen foglalkozunk ezen, különben a „Hírek” rovatába tartozó dologgal.

Polónyi Géza igazságügyminiszter ugyanis beszédében azon kijelentést tette, illetve határozott formában kilátásba helyezte, miszerint a legrövidebb idő alatt felállítja az ungvári törvényszéket. És ez az, ami Beregszász vá-

rosára nézve nem örömhír, hanem csapásszámba menő fordulat, mert ez, Beregszász város forgalmának tetemes devalvációját és ezzel összefüggésben érzékeny károsodását jelenti és a legközelebb felépítendő díszes törvényszéki palotát egy harmadrészen lakatlanná tenné. Az illetékes köröknek szives figyelmébe ajánljuk ezen körülményt — hátha volna még remedium ezen szomorú kilátás ellen.

## VEGYES HIREK.

\* **Miniszterjárás Ungvárt.** Polónyi Géza igazságügyminisztert, mint azt vezetőcikkünkben megírtuk volt, Ungvár városa páratlan fényre és lelkesedéssel fogadta. Este 300 terítékű körvacsora volt, hol a miniszter lelkesen ünnepeltetett, felköszöntőjében ismetelte az ungvári Törvényszék felállítását és maga helyett dr. Visontai Somát ajánlotta az ungi kerület képviselőjének, kinek megválasztása ily körülmények között egyhangus lesz. Itt megemlítjük, hogy a miniszter köréből kiszivárgott hírek szerint Geszti Andor bpesti kir. ügyész a beregszászi kir. ügyészséghez helyeztetik át, és Reinichovszky Rezső kir. ügyész pedig a pestvidéki kir. ügyészség vezetésével lesz megbízva.

\* **A kinevezendő főispán ügyében** nagy számú küldöttség utazott Budapestre a belügyminiszterhez, hogy ez állás betöltésére Hunyady Bélát, vármegyénk e kimagasló alakját ajánlja.

\* **Balázs János v. rendőrkapitány ügye.** Mult számunkban közölt Balázs János v. rendőrkapitány visszahelyezéséről szóló hír kap-

csán arról értesülünk, hogy a m. kir. belügyminiszterium az összes, ez ügyre vonatkozó iratokat, pótvizsgálat megindítása céljából visszarendelte.

\* **Birtokmegosztás Beregben.** Vármegyénk összes területe 645,445 katasztrális hold; ebből kötött birtok 345,168 hold, mely a kincstári, községi, városi, törvényhatósági, papi, káptalani, szerzetesi, egyházi, iskolai, urbéres és hitbizományi területek között oszlik meg. A hitbizomány területe 240,759 katasztrális hold.

\* **A keresk. és iparkamara évi jelentése.** Kétszáz oldalas tömör könyvben most adta ki a debreczi kerületi kereskedelmi és iparkamara az 1905 évről, évi jelentését. A jelentés két részre oszlik. Első részében a kamara 1905 évi munkásságáról számol be. E 78 oldalt számláló részben mozgalmas képe tárul elő a kamara sokirányú működésének. A háztartási vagyoni viszonyok, az ipari, kereskedelmi foglalkozás népességének nyilvántartási adatai előbocsátása után sorra következnek a kamara által évenként adományozott ösztöndíjak, szakiskolai és egyéb segélyezések ügyei és a kamara szakvéleményező, javaslattevő működésének, a közvetlen iparfejlesztés terén való közreműködésének példái. Végül az érdekeltség tájékozására az iparjogban az elmúlt évben hozott elvi jelentőségű döntések és határozatok sorolhatók fel. Az első rész függelékül csatolva találjuk a kamarának a vasúti díjszabási sérelmek tárgyában tett nagybobszabású fölterjesztéseit, valamint az érdekeltség köreiben a kamara küldöttei által tartatni szokott előadások sorából az iparosok és a szocializmus viszonyát tárgyzó érdekes, népszerűsítő előadásait. A jelentés második része, mely ez évben különösen gazdag érdekes statisztikai táblázatokban, a kamarai kerület 1905. évi közgazdasági állapotát írja le. Az általános közgazdasági jellemzés

## „BEREGI ÚJSÁG” TÁRCÁJA.

### Szavak.

Amennyi bánat összegyűlhet  
Egy hosszú emberéleten át, —  
Akad, ki üdvre változtatja  
Egynéhány kis, rövid szavával.

S amennyi üdvöt összegyűjthet  
Ezernyi hosszú, boldog óra:  
Mind, mind egyszerre szertefoszlik  
Egynéhány kis, rövidke szóra . . .

### A bálvány.

Irta: Bíró Lajos.

— Sándor, zokogta az asszony, most vége az én életemnek.  
— Emma, mondta a férfi megindultan, édes Emma, legyen erősebb. Maga szép, fiatal, az élet örömeit kínál . . .  
— Nem, nem, tiltakozott görcsösen az asszony, nem kell nekem már semmi, senki. Maga volt mindenem: az élet, a szerelem. Ami ezután van, az bucsuzás a szerelemtől és bucsuzás az élettől. Haldoklás.  
— Aztán lehet, hogy nemsokára visszajövök. Áthelyeznek újra.  
Az asszony bánatosan intett.

— Nem. Maga is tudja, hogy nem. Most bekerül a vezérkarba, soha se jön vissza ide. Legfeljebb találkozunk egyszer, kétszer, beszélgetünk hidegen, udvariasan. De soha nem élünk többet így, mint most, ilyen közelségben, ilyen szeretetben. Maga más nőket talál . . .

A férfi átkarolta, megcsókolta, simogatta a haját. Az asszony megremezt.

— Csengetést hallottam.

Hallgatózott.

— Az uram, mondta azután sugva és leült egy székre.

A férj elhúzódott tőle. Bejött az asszony ferje.

— Szervusz, mondta a katonának. Meddig maradsz még nálunk?

— Holnap utazom.

— Baj, baj Szomorú az ilyen katonalelet. Jön a parancs és menni kell. De te legalább felfelé mégy.

— Az ilyen gyors áthelyezés mégis szomorú.

— Az ám. Nem jössz velem! Magam hoz veszek egy iratot és megyek a kaszinó felé.

— Megyek

A férfi kiment a szobából. Egy lázas, remegő eszevesztett és vakmező csók még. Lépesek zaja. Az asszony bágyadtan dől vissza a karosszékebe, a férfi elfojtva sugja:

— Gyuri! Hozza majd a leveleimet.

Megjelenik a férj. A katona összeüti a

sarkantyuit, kezét csókol, elindulnak, az asszony egyedül marad és fuldokolva sír.

. . . Négy nap múlva megjelent az első levéllel a sápadt, nyurga, szomorú férfi a katona unokaöccsese, Gyuri.

— Nagyságos asszonyom, mondta zavardottan, eljöttem . . .

Nem tudott egyebet mondani. Az asszony elsápadt és kipirosodott, nehezen lélegzett és könnyek törtek a szemébe. Kínolta a feltépett fájdalom és gyötörte a bűn tudata: a szégyenkezése ez idegen férfi előtt, aki részese lett a titkának. A férfi azután átnyújtotta a levelet, az asszony felbontotta, elolvasta és lassan peregette le az arcán a könnyek. A férfi felkelt és halkán, finoman, gyöngéden, szólanul távozott.

Másodszor már jobban ment a dolog. Az asszony hálás volt a multkori távozásért, a férfi szólan alázatossága elfeledtette vele a szégyenkezését, a férfi pedig biztosabban állott meg a hallgatag, a hűséges barát szerepében. Harmadszor már beszélgettek. Nehezen ment eleinte, de aztán rátaláltak az igazi utra.

— Sándort nemsokára megint előléptetik, mondta a férfi.

— Megérdemli. Jó katona.

— Sándor, mondta mély meggyőződéssel a férfi, a legkülönb katona a hadseregben.

— Azután hozzátette:

— És a legkiválóbb férfi, akit én is merek

után a munkás viszonyok, sztrájk mozgalmak a kivándorlás beható fejtegetését követi a kereskedelem és az ipar egyes ágai helyzetének ismertetése. Továbbá a kereskedelmi társulatok, ipartestületek működésének, az ipari, kereskedelmi szakoktatásnak, betegségyógyezési ügyeknek leírása. Külön fejezetben foglal helyet a közlekedésügy: közutak, vasutak, posta, táviró, távbeszélő, ugyszintén a hitelügy, biztosításügy és az ipari-kereskedelmi érdekű törvényhozás, törvénykezés. Kamarai hivatali címpár zárja be a gyakorlati adatokkal bőven ellátott fejezeteket, melyekből legközelebb részleteket fogunk közölni: addig is felhívjuk rá az érdeklődők figyelmét.

**• Eljegyzés.** Kohn Sámuel surányi földbérleti tiszaháti járási híközségi elnök eljegyezte Grün Erzsike kisasszonyt Pályiból. — Hartman Ferenc gőzfürdőtulajdonos ur kedves leányát eljegyezte Grosz Izidor ur Kisvárdáról.

**• Nyári hivatalos órák a beregszászi kir. pénzügyigazgatóságnál.** A helybeli kir. pénzügyigazgatóság tisztikarának szóbeli kérelméhez képest Vladár Endre kir. pénzügyigazgató elrendelte, hogy a hivatalos órák folyó évi május hó 25-től augusztus hó 31-ig bezár lag reggeli 7 órától délutáni 1 óráig tartassanak. Ezen intézkedés amennyiben a türethetlenségig fokozódó hőség közeledésével egészségi szempontból is fölötte üdvös a tisztviselőkre nézve, annyiban nem hátrányos az adózó közönségre nézve sem, mert az ügyes bajos dolgokban jelentkező feleknek fölvilágosításadás céljából készséggel áll rendelkezésre a fogalmazási személyzet két-két tagja fölváltva s a vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap reggeli 8 órától 12-ig s délutáni 1/23 órától 1/26-ig. A kezelő személyzet, a kiadó, iktató, irattári hivatal és a kataszteri irattárban alkalmazott tisztviselőknél pedig az eddigi hivatalos órák maradnak érvényben.

**• Főispáni installáció Ugocsában.** A szomszéd vármegye ujonnan kinevezett főispánját ifjabb Ugron Gábort f. hó 10-én, csütörtökön igatták be diszes közjogi méltóságába.

**• Előléptetés.** Czébel Gusztáv a szigetir. törvényszék bírói karának egyik legrokonszenvesebb tagja a debreceni kir. ítélőtáblához elnöki titkárrá neveztetett ki.

**• A Debreceni Keresk. és Ipar-kamara 1906. évi május 17-én, csütörtökön délután 3 és fél órákor székháza tanácsster-**

mében (Piac-utca 69. szám) rendes közgyűlést tart.

**• Műkedvelő gyermekelőadás.** A beregszászi I. számú állami elemi népiskola folyó évi május hó 24-én d. u. 5 órákor a városi fürdőkertben a szegény tanulók felruházására műkedvelő gyermekelőadást rendez. Színrekerül: Zsuzsika és Misike, tündéres vigjáték énekkel és tánccal, két felvonásban. Személyek: Tündér királynő Preznánszky Margit, Zsuzsika Fried Rózi, Misike Gajdos Bertalan, István gazda földműve: Halmos Gusztó, Örsze asszony, felesége Baksvay Sári Tündérek: Zsiros Gabriella Foltin Berta, Weisshaus Juliska, Radics Boriska. Gödény Anna, Fekete Sári, Lakatos Erzsike, Dedinszky Margit, Rell Márta, Keszler Erzsike, Vekerdy Mariska, Szirmay Teréz, Némethy Hermin, Hegedüs Irén. Magyar kortán. Lejtik: Szép Erzsike, Weisz Gizella, Ceizler Ilonka, Rodt Irén, Salamon Szidi, Herskovics Aranka, Huszár Irén, Kun Katica, Szük Ibolya, Mermelstein Margit, Mermelstein Sári, Schwartz Szeréna. Magyar solo. Lejtik: Szép Erzsike, és Weisz Gizella. Helyárák: Utóhely 1 kor. 20 fillér, állóhely 60 fillér. Jegyek előre váltathatók Serly Ferenc áll. népisk. igazgatónál.

**• A szatmári nőegylet nagyvására.** A szatmári nőegylet Szatmáron jövő hó 10-én az ottani Kossuth-kertben nagyszabású mulatságot rendez, nagyvásár kíséretében. Az egylet hölgyei már most is a legnagyobb tevékenységet fejtik ki a mulatság érdekében, melynek külső jellege is tulipános magyar nemzeti lesz. Nevezetesen a hölgyek nemzeti ruhába lesznek öltözve, a ruha karton szövete is magyar gyártmányú lesz. A kioszk épületének környékén áru sátrak állíttatnak fel, lesz Gűlbaba, magyar gyűrtőcs, cseresznye sátor, kézi munka, olcsó bazar tulipános tárgyakkal, a dombon Laci-konyha, debreceni fonatos, este a tavon tüzijáték, csolnak verseny, virágcsata, confetti. Lesz még ezenkívül tarkaszínű, remek programmal. Egyszóval olcsón és pompásan lehet majd mulatni a nőegylet ezen mulatságán. A beregszászi hölgyek is terveztek egy hasonló mulatságot, de úgy látszik, a terv csak terv maradt. Pedig üdvös lenne itt is egy hasonló kaliberű mulatság, részint a tulipánmozgalomra való tekintettel másrészt az idejekorán beállott ugorkaszézon elodázására.

**• Uj ügyvéd.** Dr. Füzesséry Géza városunk közis. mert szimpatikus alakja a Boes-kay-utca 6. számú házban ügyvédi irodát nyitott.

**• A fagyos szentek** az idén igen szépen viselték magukat. Szervác, Pongrac, és Bonifác Őszentségeiknek ugyancsak melegük lehetett. Reméljük, hogy amit a három fagyosszent megkímélt Orbán nem fogja tönkre tenni.

**• Uj részvénytársaság.** Mint halljuk városunkban „Beregszászi termény- és áru-raktár” céggel részvénytársaság alakul, mely a Blau Testvérek cég tulajdonát képező áru-raktárt fogja átvenni. A részvény aláírási iva ki vannak bocsátva, s a 200,000 korona alaptőke legnagyobb része már jegyezve is van.

**• Párbajozók figyelmébe.** A beregszászi orvosi karnak több tiszteletreméltó tagja amint értesülünk elhatározta, hogy ezentúl a párbajoknál való segédkezésükért 50-től 100 koronáig szabják meg a honorariumot, de semmi esetre sem ötven koronán alul. Ezen rendszabállyal előmozdítani kívánják a párbajok számának csökkenését. Nem lehet már olcsón párbajozni sem! Drágul az élet napról-napra!

**• Bosszu áldozata.** Popovics Iván Iván régebbi 136 óta rossz viszonyban élt Filep Vaszily Vaszilyu és Daniluszki Jura husztközi lakosokkal, kik mult hó 30-án éjjel ráestek és orozva meggyilkolták. Filepet a csendőrség másnap letartóztatta. Daniluszki Amerikába akart szökni, de távirati megkeresésre a bátyui csendőrség letartóztatta.

**• Ártézi kut Beregszászon.** Örömmel adunk hírt arról, hogy az általános közönyt képező ártézi kut létesítése immár a megvalósulás stádiumába lépett és a munkálatok legközelebb megkezdődnek. Ismét egy lépés városunk színvonalának emelésére.

**• Permetező verseny.** A „Beregszászi Gazdasági Egyesület” e hó 19-én és 20-án a beregszászi szarkahegyi szőlőtelepen permetező versenyt rendez, amelynek célja a permetező-gépeknek, azok alkotó részeitek és a permetezési eljárásnak szakszerű bemutatása.

**• Lóavató.** Az V-ik honvédszázadezred lóavató bizottsága saját ezrede részére május 26-án d. u. 4 órákor Beregszászban a közraktár előtti téren szokásos lóavató fog tartani. Elővezethető minden jó tápállapotban levő 4-7 éves hiba nélküli ló, mely legalább 158 cm. magas. Járatlevél okvetlenül szükséges. A 7. számú lóavató bizottság Miskolcra a közös hadsereg részére június hó 9-én d. u. 1 órákor Beregszászban Bérczay Sándor ur gazdasági udvarában fogja megtartani a szokásos csikóavatót, a hová elővezethető minden 3 éves, jól fejlett, nem istállón tartott, legalább 158 cm. magas, erős, hiba nélküli, csikótelepre alkalmas csikó. Surány, 1906. május 13. Bay György lótenyésztési biz. elnök.

**• Érdekes kettős esküvő.** Eredeti előzménye van egy kettős esküvőnek, melyet e napokban ünnepeltek a fővárosban. Egy fiatal mérnök, aki többféle építkezési munkálatra vállalkozott, munkássztrájk miatt anyagi zavarokkal küzdött. Egész vállalata megakadt olyannyira, hogy kénytelen volt műszaki vállalatát felosztani. Irodájában a többek között egy tehetséges fiatal mérnök volt főmunkatársa, akitől a személyzet elbocsátása alkalmával könnyezve búcsuzott. Szomorú szívvel ült szobájában a letört vállalkozó, mert anyagi romlása egyuttal megfosztotta őt ideáljától, egy szép, fiatal leánytól és így kitűzött házasságának megtartásától is. Kétségbeesett hangulatát azonban egy örömhír hirtelen megváltoztatta. Volt munkatársát ugyanis Török bankházában Budapest, Teréz-körut 46. szám alatt a szerencse egy nagy főnyereményhez juttatta és ennek alapján eljött volt főnökéhez azon ajánlattal, hogy tőke rős társas viszonyt létesítsenek egymás között. Egyuttal azt is bejelentette, hogy főnöke menyasszonyának fiatalabb nővére kezét is megkéri. Minden simán ment, az új vállalkozás alapítása, a leánykérés és az ezt követő kettős esküvő. Mindezt a szerencsét a Török A. és Tsa bankházában (Budapest, Teréz körut 46.) vásárolt szerencsesorsjegy idézte elő.

**• Óriási szerencse Gaedickenél.** A most befejezett utolsó osztály húzásán a legnagyobb főnyereményt, 400,000 koronát 1/8-ad részben a 19406. számrú továbbá a 30.000 koronás főnyereményt 1/4-ed részben a 88.837 számrú egy és ugyanazon napon a szerencse által oly különösen kegyelt Gaedickenél.

— Ugy-e, kérdezte mohón az asszony, ugy-e?

Szégyenkezve hőkölt hátra, de a férfi komolyan erősítette meg.

— A legkülönb férfi. Szinte tökéletes ember. Nemes, okos, erős, szép, jó, bátor. Született hódító. És lángész. Genie.

Az asszony csillogó szemmel nézett rá. A maga igazolását hallotta a férfi ajkáról és megmelegítette a szívét, hogy ez a férfi is olyan rajongója a másíknak, mint ő.

— Szokott magának játszani? kérdezte lelkesedve.

— Igen. Ő zongorázott és én hegedűn kísértem.

Az asszony szótlán elragadtatással tekintett maga elé.

— És amikor beszél, ugy-e?

A férfi felemelte a fejét, felhuzta az ajkát és behunya szemét, így jelezve, hogy a világon nincs olyan előadó, mint Sándor.

Ez volt az első nap, amikor sokáig beszélgettek. Mikor elváltak, az asszony forrón megszorította a férfi kezét, egyetértő, hűséges, baráti kézszorítással.

A férfi azután hozta a leveleket. Együtt ültek ilyenkor sokáig és bizalmasan, halkán, melegen beszélgettek. Sándorról, mindig Sándorról. A férfinak is bálványa volt már gyerekkorától fogva.

— Én gyenge voltam és ő védett meg mindig.

Az asszony a gyönyörűségtől lihegve bólintgatott:

— Igen. Ilyen ő.

— Már fiatal diákkorunkban én rut voltam és félszeg. Ő támogatót, biztatott, védett.

— Igen, igen, igen.

Bizalmas barátságba kerültek a levelek és az emlékek révén. A leveleket már elővasta a férfi is, megtudta a mult minden titkát, a megismerkedést, a szerelem támadását, az első csókot. Mindezt természetesnek találta:

— Igen. Sándor . . .

A gondolkodásuk világa a távollévő férfi gondolatvilága volt. Az ő szavait ismételték, az ő ötletein nevettek, az ő ítéleteit fogadták el. Sándor volt a közös bálványuk, akinek mindennap áldoztak egy órátt.

— Sándor, Sándor . . .

Az asszony úgy várta már a férfit, mint azelőtt a másikat. Ez, a vézna, a sápadt, a gyenge a másíknak az emléket idézte fel, az erősnek, a szépeknek.

— Maga is tud olaszul? — kérdezte egy napon a férfitől, Sándor Cattaróban ta mult meg olyan jól.

— Én is tudok, de nem úgy, mint Sándor.

Hallgattak. Az asszonyok elővett egy könyvet.

— Sándor ebből szokott nekem olvasni.

A férfi a könyv után nyult. Felnyitotta és egy verssort olvasni kezdett. Az édes, lágy olasz melódia még színtelen hangjan is csengett.

Alkonyodott, az asszony szemére homály borult. Nem tudta, ki olvassa a lágy, oasz éneket. Kinyújtotta a karját. A férfi elébe bukott.

— Sándor, suttofta az asszony és megcsókolta.

dicke A. bankház Budapest, Kossuth Lajos utca 11. sz. szerenéses vevői nyerték. Imár negyedszer jutott a fenti szerenésügylet az azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjatekban Gaedicke bankháza a 400.000, 60.000, 30.000, 15.000, 10.000 és sok 5000 2000 stb. nyereményeket fizette ki.

**A Ferenc József** keszürvív a gyógykészek egyik legértékesebb része és evenként sok millió palackban az egész világra szétküldetik. Kérjük határozottan Ferenc József keszürvívét, nehogy valamely csekély értékű utánzatot kapjunk.

## IRODALOM és MŰVÉSZET

### A divat.

— A Divat Ujság-ból —

Május! Ki hihette volna ezelőtt néhány héttel, hogy mily repező jó kedvvel futja végig, tollunk a papírost, hogy szép olvasóinknak szép ruháról, kalapról írjunk. Utolsó divatlevelem alkalmával mindig az a sötét gondolat nyomta szívemet: érdemes egy rab nemzet rab leányainak azzal törődni, hogy mibe öltözködjének, tán azért, hogy jobban tessenek az olyan férfiaknak, a kik szívesen türik a rabságot?

De most! de most! Elő mindennel, a mi szép, kedves, és tulipános jó kedvünkhöz illő. Hisz csupán azért az egyért, hogy Apponyi, Kossuth, Andrassy hónapok leányait vagyunk, érdemes azon iparkodnunk, hogy mi legyünk a legszebbek és a legelső, széles e világon.

Legszebbek, — de noha nekünk, mint divattudósítónak kötelességünk mindenről hírt adni, a mi divatos, legyen az francia, angol vagy más eredetű, azért azt gondolnám, sőt bátran merem tanácsolni, hogy kiválassza a mi a nyári divatot illeti, egyetlen egy garast sem kellene szép hazánk határain kiereszteni. Itthon is gyártanak pikét, kretont, batiszot; itthon is fognak szalmakalapot; itthon is vannak és vannak eszükét, szöveg könyvű selymet, gyártanak cipőt, harisnyát, napernyőt és sehol sem himeznek szebben, mint nálunk. Egy kis utánjárásal megszerezhetünk mindent ideháza. Csak szorítsuk kissé kényelemszerető kereskedőinket. Nem árt se nekünk, se nekik a napjában milliószor elhangzó követelés: „Hazai gyártmányt kérek!” Senki se restelje kérdezni, hogy amit vesz, magyar-e? s még egyet ajánlanék. Hihetetlen, de sokfelől hallom, hogy akadnak kereskedők, akik igyekeznek vevőiket a hazai gyártmányokról le- és a külföldre rábeszélni. Az ilyen eljárásra, ha igen enyhén akarok szólni, csak azt mondhatom, hogy „Boesás meg nekik Uram, mert nem tudják, hogy mit cselekesznek!” De már annyira nem megyek felebarátom bűneinek elnézésében, hogy vegyek is valamit az ilyen urak üzletében. Szó nélkül kifordulok onnan azzal a fogadással, hogy soha többé be nem megyek oda. Ajánlom példámat minden asszony és lánynak. A Tulipán liga tagjainak ez különben is szoros kötelessége.

De fogy a papírom és alig marad helyem annak elmondására, hogy a legdivatosabb újdonságok közé az ugynevezett „selyem voile” tartozik, nyers, krémezüst, szürke, gyöngyházkék és eperszínben; ezzel konkurál az „Eolienne” és „voile brodée” (himzett voál) apró senília- vagy selyem-mintákkal, a melyek hol a szövetvel egyszínűek, hol pedig eltérők. Nagy szerepet játszik a fekete tafota. De nem az örega yáink merev, suhogó tafotája, hanem egy kellemes, elég puha ráncos kis rövid szoknya-forma, himzéses, vagy eszükével gazdagon díszített kis rövid kabátkaival. Mondhatom, hogy nagyon kedves, kényelmes, alkalmas egy ruha, akár fekete, akár fehér kalappal és napernyővel. Különben a fekete selyem kurta-kabát gazdag himzéssel, hűvösebb napokra, nyári ruha fölé igen divatos lesz fiatal asszonyok számára. De sőt, a divatnak egy furcsa szeszélye, a gazdagok kicsi lánykáját is fekete tafota-köpenykebe és fejkötőbe öltözteti, az előbbin gazdag fehér himzett négy eszükallérral, az utóbbin egy kis fehér selyem-bodorról és kis tűzött fehér virágosokkal. Kissé fura, de mert divatos hát szép.

Ida.

A Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó:

negyedévre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett pos autalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapesten, VIII., Rókk Szilárd utca 4 számú házában van.

**A szépség doktora.** Irta Pemberton. Finom és bonyolult szövesű regény a Szépség doktora. Hős: egy fiatal, szép és elhagyott angol leány, aki Londonban egy dús-gazdag spanyol herceggel, álneven: Xavier doktorral ismerkedet meg, s innen kezdve mesészerű események, meglepő, drámai helyzetek sorába kerül. A romantika arany csillogása, bízárr színek s a hangulat misztikája húzódik végig a történeten, amint színtere London, Páris, majd pedig egy vad szépségű spanyol hegyváros. Pemberton kitünően ért ahoz, ami a hatáskeltés tükre. Megvan benne a modern elmesélők minden adománya; esiszolt stílus, az előadó és a jellemző erő. Aki végigolvassa a könyvet, mely az Egyetemes Regénytárban jelent meg, nem tud szabadulni igazán hangulatától. A regény Singer és Wolfner kiadása. Ára 2 korona.

## NYILTTÉR

### Nyilatkozat.

A „Bereg” május 13-iki számának „Nyiltér” rovatában két nyilatkozat jelent meg a „Bereg Ujság” f. hó 10-iki vezércikkére vonatkozólag. A beregszászi ügyvédi kar által kiadott nyilatkozatot tisztelettel tudomásul veszem azon kis pótlással, hogy s őszertit ügy, és azt jelentettem ki, miszerint az illetőt később „esetleg” meg fogom nevezni.

Végtelenül sajnálnám, ha bárki is ezen közleményt az ügyvédi karra sértőnek magyarázná, — hiszen ez egyenesen abszurdum volna. — Ilyen insinuáció ellen a lehatarozott bűn tiltakozom és készségesen minden kényszerítő menten kijelentem, hogy misem állott távolabb tőlem, mint ilyen szándék.

A „Bereg Ujság” szerkesztője.

### Válasz dr. Reismann Simon ügyvéd urnak.

A „Bereg” f. hó 13-iki számában kiadott és a „Nyiltér” nyilatkozatának azon részére melyben Ön különféle, engem egyáltalán nem érdeklő hetet-havat összehord, s előttem nagyrészt ismeretlen ügyeket és neveket felemlít, egyáltalán nem reflektálok.

Reflektálok azonban a személyemet érintő részre a következőkben:

Komisz rágalom az, hogy én akár a lap megjelenése előtt, akár azután, bárki előtt is az Ön nevét kapcsolatba hoztam volna az illető cikkel. Ezt visszautasítom. Mindazonáltal legalább is sajátágságnak találok, hogy amíg Ön, dr. Reismann, egyfelől kijelenti, hogy Önnek nem inge, nem gallérja és a cikk dőlműt nem veszi magára, másrészt viszont, igenis magára veszi és elkekeredet-ten mosakodik.

Hát mit akar Ön? tisztelt dr. Reismann! Miért kiabál Ön és épen Ön? És miért nem kiabál Ung-, Berg- és Ugoesa vármegyék másik száz fiskálisa? Hogyan kerül Saul a proféták közé? Talán volnának Önnek ügyei, melyeket a rosszakarat ehez hasonlónak találhat? Ezt valóban nem hittem.

A „Bereg Ujság” szelöztetett egy oly állapotot, beszélt olyan tényekről, melyeket már a verébe is eszünknek a háztetőköm. Ez az ujság dolga, joga és kötelessége s a korrupció ostromozását a köz érdekében e lap továbbra is feladatai közé fogja számítani, meg nem féltelve semminemű nagyhangú fenyegetődzések által. Hát mi okozza az Ön nemes felhaborodását a közlemény felett amely egy állapotot szelöztetett, de semmi élő lényt meg nem nevezett? Ha nincs Önnek köze hozzá, akkor miért kiabál? Ha pedig volna, akkor minek kiabál? És hogyan mer Ön egyeneket megnevezni és olyanokul odaállítani, mintha ezekre és csak ezekre vonatkozott volna a cikk?

Az ügyvéd ur által megnevezett három gentleman, mely sajnálatomra nem számíthatom személyes ismerőseim közé, holott Ön dr. Reismann azt állítja, hogy engem, — amíg közelebből nem ismert, „portált, támogatott és szivességekben részesített,” pedig, ha valakit portálunk, akkor legelső sorban ismerőseinkkel kell azt megismertetnünk.

Hogy Ön az egész ügyvédi kar nevében 6558. sz. alatt a kellő feljelentést beadta, ezt m gnyugvással veszem tudomásul, csupán azon ketelyemnek bátorkodom kifejezést adni, hogy Ön ezt az egész ügyvédi kar megbízásából is tette volna.

Ön jönnek látja továbbá egyetlen polgári peremet, melyet valaki ellen folytatok (mert ellenem senki sem folytat pert) a nyilvánosság elé hurcolni, de azt hamis színben mutatja be, amennyiben állítja, hogy én a másodbírótság előtt e peremet elvesztettem, holott a per, ad meritum nem is tárgyalatott, hanem csupán illetékesség miatt semmisített meg az elsőbírósnál itélet. Valólan tehát Önnek azon állítása is, mintha én e per elvesztése felett érzett bosszúságomban „áskálódnám” Ön ellen, annál is inkább, mivel ezen igazságos peremet, Önnél még nagyobb jogász sem nyerhetné meg ellenem.

Hogy én M. . . Testvérekkel az Ön ajánlatára léptem volna összekötetésbe, erről eddig semmi tudomásom nem volt. Utólag köszönetet szavazok Önnek, habár nincs benne köszönet.

Valólan azon állítása is, hogy a tárgyalás után történt volna az Ön által feltalált találkozásunk Reichard Jenő ur jelenlétében. Ez a tárgyalás előtt, jóval előbb történt, mikor én Önnek a kért halasztást megtagadtam, amire Ön engem megfenyegetett, hogy majd megtanít, stb. Erre viszonzotam én az ön fenyegetését, — azzal, hogy én am szemtől szembe szoktam támadni, és senkit a háta mögött.

Az pedig, hogy Ön engem — amíg közelebből nem ismert portált és támogatott volna, igazán érdekes újdonság előttem, csak hogy az én minden kicsiny voltom mellett Ön uracskám, igazán nem oly nagy, hogy én hasonló kaliberű férfiak támogatására vagy portálására rázorolnék, annál is inkább, mert én jóval előbb telepedtem meg itt, mint Ön. Igaz azonban annyi, hogy kölcsönösen tettünk egymásnak apró-cseprő szivességeket. En Önnek nagyobbakat. Ezt csak azért említem fel a nyilvánosság előtt, mert Ön azt odahurcolta.

Nagylelkű rokon kiméleteért, melyet nyilatkozatában oly humoros módon hangoztat, fogadja hálás köszönetemet, azonban nem kérek belőle, sőt ezennel a nyilvánosság előtt nemcsak feljogosítom, de erőlyesen felhívom Önt, rukkoljon elő mindennel, amit oly nemeskeblűen „kiméletből” elhallgatott és amennyiben akár Ön, akár bárki e világon a legcsekélyebb olyan való adatot tud ellenem felhozni, mely reám nézve a legkisebb mértékben is diffamáló lehet, úgy hajlandó leszek még annak kijelentésére is, hogy Ön száználmas kirohanásának ezen pontjában igazat mondott, de ezenfelül kötelezem magamat, hogy ritkított betűkkel fogom azt lapomban az Ön fogalmazása szerint közölni.

Ami pedig óvatosan megstilizált, személyem ellen irányuló, s a bíróság előtti megtorlásra alkalmatlan sértegetéseit illeti, azokat nem méltatom arra, hogy reagáljak rájuk.

Egyebként ajánlom, hogy: hátrább az agarakkal! Ezzel a polémiát a magam részéről is befejezettek nyilvánítom, amennyiben folytatása nem provokálhatik.

Kaszab Soma,

a „Bereg Ujság” szerkesztője.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

**Posta.** „Szerelm” című költeményéből itelve ön tényleg szerelmes lehet, de a mi céljainknak nem felel meg az ilyen nagy szerelm, az tudvalevőleg elbűltja az embert.

**Érdeklődő.** Az szerkesztőségi titok, nem szolgálhatunk felvilágosítással.

**Előfizető.** Novellája igen ügy s alkalomadtán jönni fog.

## Terményárak.

Ó-Gabonane m	kor.	fil.
Buza . . . . .	15	—
Rozs . . . . .	11	40
Árpa . . . . .	16	—
Zab . . . . .	16	—
Tengeri . . . . .	14	20
Repce . . . . .	—	—
Köles . . . . .	20	—

394/1906. sz.

**Árverési hirdetés.**

A beregszászi m. kir. állami erdőhivatal kerületéhez tartozó **Vári** község erdőbirtokán az 1905. évi 58474. számú földmívelési ministeri rendelettel kihasználásra engedélyezett 168 k. holdon kijelölt 11784 drb. tölgytörzsnek 12952 m<sup>3</sup>. kizárólag műszaki célokra becsült fatömege **1906. évi június hó 18-án d. e. 10 órakor** a község házában zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen a legjobb ajánlattevőnek el fog adatni. A tűzifa nem képezi eladás tárgyát.

Hivatalos kikiáltási ár 303000 korona azaz háromszázháromezer korona, mely összegben alul az említett famennyiség nem adatik el.

Szabályszerűleg kiállított és 10% óvadékkal felszerelt zárt írásbeli ajánlatok, melyek ivenként egy koronás bélyeggel láttandók el, legkésőbb 1906. évi június hó 18-án d. e. 9 óráig Vári község főbírához benyújtandók, mely ajánlatban kifejezetten kijelentendő, hogy az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Szóbelileg árverezni kívánók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban az árverés megkezdése előtt az árverelő bizottság elnökének kezébe letételni.

Utó, távirati vagy hibásan kiállított ajánlatok el nem fogadtnak.

A részletes árverési és szerződési feltételek, úgy Vári község, mint előjáróságánál a beregszászi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Vári, (Bereg megye) 1906. május 1-én.

**A községi előjáróság.**

1428/1906. tk. sz.

**Árverési hirdetés kivonat.**

A mezőkaszonyi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Beregszászi Kereskedelmi és Iparbank végrehajtónak Róth Sándor és Blau Helén végrehajtást szenvedettek elleni 3600 kor. tőkekövetelés s jár. iránti ügyében a mezőkaszonyi kir. járásbíró területén levő Nagydobrony község határában fekvő:

1. a nagydobronyi 234. sz. tjkvben foglalt és Róth Sándor nevében álló 1026. hrsz. ingatlanra 145 korona;

2. a nagydobronyi 203. sz. tjkvben s nemcsak Blau Helén, hanem a nem adós kiskoru Katona Zsuzsanna és Sáfár Hidi Juliánna Katona Ferencné nevében is álló 3498. hrsz. egész ingatlanra 95 korona;

3. a nagydobronyi 4. sz. tjkvben 450. és 431. hrsz. a. foglalt és Róth Sándor nevében álló ingatlanra 27 korona;

4. a nagydobronyi 1025. sz. tjkvben 6. 9. és 750. hrsz. a. felvett s nemcsak Róth Sándor adós, hanem a nem adós Szanyi Miska Sándor, kisk. Szanyi Miska Borbála, kisk. Szanyi Miska Zsuzsanna, kisk. Szanyi Miska Sándor és kisk. Szanyi Miska Mária nevében is álló ingatlanokra az özv. Szanyi Miska Józsefné szül. Sándor Mária javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fenntartása mellett 400 kor. kikiáltási árban, ha azonban így a vételár a 6000 koronát meg nem ütné, az ingatlan a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül fog azonnal új árverés alá bocsátatni, végül

5. a nagydobronyi 1175. sz. tjkvben 1554. hrsz. a. felvett és Blau Helén nevében álló ingatlanra 118 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, hogy a fentebb jelzett ingatlanok az **1906. évi június hó 11-ik napjának d. e. 10 órájkor** Nagydobrony község házában meg-tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy másfél-annyi óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Mezőkaszonyban, 1906. évi április 23-án, a kir. járásbíró mint tkvi hatóságánál.

Korláth, kir. albiró



13

Legjobb a maga nemében a

**„Ceres“**

**étel-zsir**

friss kókuszdiókból!

Schicht György. „Ceres“ tápszerművek osztálya Aussig E/m.

MPATERMANN

755/906. kig. sz.

**Árverési hirdetés.**

Nagybereg község előjárósága közhírré teszi, hogy Nagybereg község Bülk erdejében az évi vágás területén 410 kor. értékben kitermelt alfa **f. év. május hó 31-én d. e. 8 órától** kezdődőleg a helyszínen nyilvános árverésen csomagonként készpénzfizetés mellett 1—106 t. a. a legtöbbet ígérőnek elfog adatni.

**A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA**

**ETERNIT**

**PALA**



MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:  
**ETERNIT MŰVEK**  
**HATSCHÉK LAJOS**  
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 37.

Elárusító hely: Weisz Lajos Bátyu.  
Krausz és Ta. Nyirmada.

Az árverés egyéb feltételei a jegyzői irodában megtekinthetők.

Nagybereg 1906. május 14.

Szendrey Lajos,  
körjegyző.

Kopor Károly,  
bíró.

Beregszász és vidékén

osztálysorsjegyek

**Török A. és Társa**

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

**Bpest, VI, Teréz-körút 46/a.**

kizárólag nálam kaphatók.

Az I. osztály buzása f. é május hó 23-án és 25-én

**Az I. osztályu sorsjegyek árai:**

$\frac{1}{4}$  sorsjegy  $\frac{1}{2}$  sorsjegy  $\frac{3}{4}$  sorsjegy  $\frac{1}{2}$  sorsjegy

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1,50 kor.

Kiváló tisztelettel

Friedmann Zoltán a Roth Armin cégnél.

3501/1906. k. i. szám.

**Pályázati hirdetés.**

A Beregszász városnál elhalálozás folytán üresedésbe jött **pénztárnoki** állás betöltése céljából, a képviselőtestület megbízásából pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy életkorukat, erkölcsi viseletüket, képzettségüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonylatokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám **folyó évi május hó 26-ig** nyujtsák be.

A megválasztandó pénztárnok fizetése évi 1800 korona és 2000 korona biztosítékot tartozik letenni.

Beregszász, 1906. május 11-én.

Gáthy, polgármester.

„ANGYAL“ gyöngyvirág-crém.  
Hozzávaló szappan ára 1 korona.

# „ANGYAL“ GYÖNGYVIRÁG-CRÉME

a bőrnek fehér, üde  
szint kölcsönöz.

Kapható: **Reichard Jenő**

„Angyal“ gyógy-  
szertára, Beregszász  
(Bocskai utca.)

„ANGYAL“ gyöngyvirág-crém.  
Gyöngyvirág hölgypor ára 1 kor.

## Török a szerencse kovácsa!

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **25 millió** koronánál több **nyereményt** fizettünk ki nagyrabesült vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb** nyereményt és pedig: **kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt, a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,** továbbá 5 a 100.000, 3 a 90.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000, és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály-sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztály-sorsjátékban

**125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut**

és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

**Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!**

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán megiepi a ferj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereményt. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsesorsjegyet véletlen folytán a neve mellett álló számmal eltalálja, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adéi	4040	Dezső, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Otto, Melánia	20441
Adolár, Agnes	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, József	20284	Ödön, Narcisz	20989
Adolf, Agota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judifa	20983	Pál, Neuzti	24286
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolina	24265	Pista, Panna	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinika	28874	Richard, Pelagio	32715
Altréd, Apollonia	24245	Ernő, Genoveva	24363	Károly, Katalin	29634	Robert, Petronella	35040
Akos, Aranka	24285	Perenc, Gertrud	29633	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Prigyes, Gabriella	34933	Kristóf, Klára	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Pülöp, Gizella	35779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rozsika	38238
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Arpad, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamas, Sarolta	84769
Artúr, Bella	41794	Geza, Hermina	51398	Lorinc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Aurel, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	84700	Manó, Leonia	86014	Tihamer, Theodora	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Markus, Lilla	90370	Tivadar, Teréz	123508
Balázs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Márton, Éna	101939	Tóbiás, Teres	123504
Balint, Dóra	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabas, Dorottya	101404	Hermann, Irma	123501	Mihály, Luiza	123507	Viktor, Veronika	123516
Bela, Cecilia	106399	Hugo, Ilka	123506	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eufemia	123505	Iencs, Irén	123546	Miksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illes, Irma	123510	Mór, Marzit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Daniel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zsuzsanna	123522
David, Éva	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mártha	8826		
Denes, Evelin	5637	Izidor, Johanna	8602	Oszkar, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000** korona;

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 2 a 90.000, 2 a 80.000, 2 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 3 a 40.000, 3 a 30.000, 6 a 25.000, 9 a 20.000, 13 a 15.000, 44 a 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű órai:

1/8 eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.  
1/2 " " " 3.—, " 6.—; 1/1 " " " 6.— " 12 "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. év május hó 23-ig**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak, és az I. osztály huzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

## TÖRÖK A. ÉS TSA

— Sürgőncim: — bankháza, BUDAPESTEN. — Sürgőncim: —  
Törökék, Budapest. Törökék, Budapest

**Hazánk legnagyobb osztály-sorsjáték-üzlete.**

Főáruházi osztály-sorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46/a.**

I. fiók: **Váci-körut 4/a.**

II. fiók: **Muzeum-körut 11/a.**

**F**OGADÓ Országos vendég-  
lős és pincérszak-  
közlöny. Legelter-  
jedtebb és hirdetésekre legalkalmasabb  
szaklap. — Szerkesztőség és kiadóhí-  
vatal: **Budapest, VIII. kerület**  
**Kerepesi-ut 13. szám.**

**The Standard**  
**életbiztosító társaság**  
alapított 1825.

**Budapest,** IV. Kossut Lajos u. 4. sz.  
Standard palota

Különböző életbiztosítási módok.

Liberalis feltételek.

Nagy és folyton növekvő vagyon.

Mérsékelt díjtételek.

Teljes biztonság.

Évi bevétel . . . . . 34,600,000 K.  
Kiutalt nyeremény . . 170,000,000 K.  
Vagyon . . . . . 274,000,000 K.  
Kifizetett halálesetek . 570,000,000 K.

A beregmezei főügynökség

**Fuchs és Blum**  
Beregszász.

## Köhögés!

Aki ezt figyelembe nem veszi  
saját testi épsége ellen vétkezik!

**Kaiser**  
**Mell-Karamellái**

a három fenyővel. — Orvosi szak-  
tekintélyek által kipróbálva, aján-  
latos köhögés, rekedtség, hurut,  
elnyálkásodás és gégehurut ellen.

**4512** közjegyzőileg hitelesi-  
tett bizonyítvány iga-  
zolja, hogy beváltják amit ígérnek.  
20 és 40 filléres csomagokban  
kapható: **Reichard Jenő gyógy-  
szertárában Beregszászon.**

**ELADOK** 1904. évi be-  
regszászi  
termésű jó zamatos tiszta **szinbort.**  
Hordóval együtt literje 40 fillér. Csak  
4 akós hordókban és készpénzfizetés  
ellenében.  
**Fuchs Emil**  
Beregszász.

# FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

**Árlejtési hirdetmény.**

A beregszászi izr. hitközség rituális furdót szándékozáva építeni, ezen építési munkák kivételének biztosítása céljából zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Az előirányzott összegek a következők:

Bontási munka	566 K. 34 f.
Föld-kömvés munka	25719 K. 86 f.
Kőfaragó munka	2471 K. — f.
Burkoló munka	8923 K. 20 f.
Ács munka	6081 K. 60 f.
Tetőfedő munka	2200 K. — f.
Vas-bádigos munka	2471 K. — f.
Asztalos-lakato -mázoló és tüveges munkák	5679 K. 08 f.
Szobrász munka	1090 K. — f.
összesen:	55.202 K. 08 f.

A versenyezni óhajtok felhívtnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat **1906-ik évi május hó 22-ik napjának d. e. 10 órájáig** a hitközség tanástermébe, az építési bizottsághoz annyival inkább igyekezzenek beadni mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Mint hogy a tervezet esetleg módosulhat, ajánlatok és tükis egységarakra és nem általános összegre adhat k. Ajánlatok tehetők az összes munkákra, de tehetők munkanemenként is.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő birtokpénz vagy értékpapír csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet alulírott hitközségi alelnöknél bármikor megtekinthetők.

Kelt Beregszász, 1906. május 3-án.

Fuchs Adolf,  
hitk. alelnök.

206/1906. v. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bír. sági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a beregszászi kir. törvényszék 2867/1906. számú végzése által a Beregszászi Kereskedelmi és Iparbank végrehajtó javára Friedmann E. zter ellen 1100 kor. tokekövetelés és jamléka erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglalt és 846 koronára becsült szobabutoról álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás bíróság V. 224/2/1906. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Nagymuszalyon alperesnél leendő eszközökre **1906. év május hó 21-ik napjának d. e. 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni

szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelést megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Beregszászban, 1906. május 1-én.

Schuller József, kir. bír. végrehajtó



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD**  
Budapest, Váci-körút 63,  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

**Locomobil és gőzcseplőgépek,**  
szalmakazalozók, járgány-cseplőgépek, löhere-cseplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecsakavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ékek, 2- és 3-vasu ékek és minden egyéb gazdasági gépek.

Hirdetések felvételnek  
igen jutányos áron lapunk kiadéhvatalában

CSÉPLÉSI ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA  
legjObban bevált

**BENZIN MOTOROK**

Ipari és malomhajtásra  
legolcsóbb üzemű

**Szivógázmotorok**

legelőnyösebben kaphatók:

**Beck és Gergely**  
motor- és gépgyárában  
Budapest, V. Váci-ut 12.

Az eperjesi népbank  
**KÁLYHAGYARA**  
ajánlja a legjobb hírnévnek s mindenütt köz. dveltségnek örvendő  
tűzálló fehér chamotte-agyagból gyártott  
kiváló minőségű diszcs kiállítású  
**cserépkályháit és kandallóit**  
felette jutányos árban.

A gyári szerelőnk által felállított kályhák használhatóságáért és jó-ságáért feletlen felelősséget vállalunk.

Kizárólagos képviselőnk és raktárunk MARKOVICS JÓZSEF urnál Beregszász Andrassy utca 19. szám alatt. — Képviseelőnk kívánatra mintákkal és költségvetéssel szolgálhat.

\* \* \* Regi kályhák átrakása és javítása jutányosan eszközöltetnek. \* \* \*

**Sirolin** Tüdőbetegségek, hurutok, szamar-  
köhögés, skrofulozis, influenza  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

**„Roche”**  
Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerár-  
ban. — Ára övegtől 4.— korona

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor  
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában Bocskay-utca 4. sz.

XVIII. ÉVFOLYAM. 14. SZAM.

BUDAPEST.

1906. SZERENCSE HAVÁBAN.

# DÖRGE KÖZLÖNYE

	ELŐFIZETÉS:		FELELŐS SZERKESZTŐ: <b>DÖRGE FRIGYES.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Zoltán-utca 16. Kiadótulajdonos: <b>DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA.</b>	
	1/1 sorsjegy az I. osztályhoz	K 12.-			
	1/3 " " "	K 6.-			
	1/4 " " "	K 3.-			
1/8 " " "	K 1.50				

## A szerencse a nép ajakán!

Egész Magyarország az új magyar kir. szab. osztályosorsjáték rendkívüli nyereségeiről beszél és közbeszéd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogymilyen meglepő, szinte szenzációs eredménnyel működik a Dörge Bankház, misem bizonyítja jobban, minthogy eddig nem kevesebb mint

**2307** nagy nyereményt fizetett ki.

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzletfeleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gazdasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a véletlen egy főnyereménytől örvendeztet meg és senki sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére mindig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse-közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmondáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és rendelje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. Ez szerencsét fog hozni önnek!

A kiválasztott sorsjegyszámot csak egy biztosíthatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legesélyesebb késelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

leggyorsabb, leggyorsabb és legelősebb megrendelés postautalványon történik A e m poston an és olvashatóan irand.

A sorsjegyek árai: egész 12.- fél 6.- negyed 3.- nyolcad 1.50 kor.

**Dörge Frigyes**

bankháza  
Kossuth Lajos-utca 4. sz.  
és Zoltán-utca 16. szám.

### Magyarország szerencse-közmondásai!

Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!

<b>A</b> Többet ér a sok pénz, mint a sok barát.	<b>B</b> Egy gramm szerencse felár egy kiló észszel	<b>C</b> Nincs könnyebb a tele erszénymél.	<b>D</b> Akinek pénze van, esze is van.
<b>E</b> Pénz urálja a világot.	<b>F</b> A szerencse kerek.	<b>G</b> Sokáig él, ki gondtalanul él.	<b>H</b> Aki mer, az nyer.
<b>I</b> Bátor a világ.	<b>J</b> Mindenkinek megvan a maga szerencses órája.	<b>K</b> Addig forog a sorsjegy az urnában, míg kihúzzák.	<b>L</b> Aki merészen bevág félíg nyert.
<b>M</b> Mindenki szerencsében bíz.	<b>N</b> A valóban a szerencse komája.	<b>O</b> Gazdagság az élet gyökere.	<b>P</b> A szerencse és me részég együtt jár
<b>R</b> A szerencse vak.	<b>S</b> Senkisé nem keríthető el a sorsát.	<b>SZ</b> Aranv könnyebben győz a vasból	<b>T</b> A kívánságokat sokszor a véletlen teljesíti.
<b>U</b>	<b>V</b>	<b>Z</b>	<b>ZS</b>

## Dörge Frigyes

bankháza, a magy. kir. szab. osztályosorsjáték főeláruskója  
Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.  
és Zoltán-utca 16. szám.

A 27882	I 23866	R 22979
B 75064	J 67056	S 66418
C 94095	K 94093	SZ 78828
D 13376	L 11494	T 5505
E 3751	M 65230	U 63115
F 67074	N 65735	V 67067
G 41571	O 37521	Z 34433
H 66448	P 66406	ZS 4903

Gőzcséplőkészletek, Benzinmotorok, Szalmaprések gőzhajtásra, Arató-  
gépek és egyéb mezőgazdasági gépek legújabb szerkezetben és  
legjobb kivitelben kaphatók



**A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNÁL**

Vezérügynökség: Budapest, V. Váci-körut 32.

Kerületi képviselő: **Bereg** és **Ung** megyék részére **Fuchs** és **Blum** Beregszász.

Arjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Beregszászban a Kazinczy  
utcában levő házam eladó.

**Diószegi Sándor.**

**ELADÓ.** A gulácsi határ-  
ban a Tisza men-  
tén 101½ hold (1200 □-ölével) birtok  
egy tagban és egy három holdas bei-  
= sőség. Bővebb felvilágosítást ad =  
**Mandel Mór** vagy **Weisz Testvérek**  
Beregszász.

**K o l b á s z.**

azonnal ehető, vagy főzni való 184, pörkölt-  
bőrű szalonnák elsőrendű zsirnak 152, sós  
fehér vastag 148, vékony 148 füstölt vastag  
156, vékony 156, debreceni paprikás szalonna  
184, pácolt fokhagymás paprikás szalonna  
200, pácolt sovány szalonna nélküli sonka,  
karmonádli oldalas 176 fillér. A fenti árak  
szállító levele es csomagolása ingyen. Első-  
rendű házi zsír 164, hozzá szelencék: 5  
kgros 120, 10 kgros 150, 25 kgros 300;  
az árak fillérekben értendők. Árui árak,  
melyek gyakran változóak, e helyen minden  
számban **kolbász** cím alatt található. Szál-  
tija: **Balczár** kiviteli üzlete Nyiregyháza.



**Uj cserépkályha raktár!**

Van szerencsém a nagyérdemű t. vevő közön-  
ség becses tudomására adni, hogy az **Első Magyar**  
**Szliácsi cserépkályha gyárnak** a képviseletét  
megkaptam s ezután állandó nagy választékban tartok  
tűzálló **Chamotte anyagból gyártott díszes**

**cserépkályhákat és kandallókat**

minden színben és minden kivitelben s azokat kiváló jutányos  
áron fogom b. vevőim rendelkezésére bocsájtani.

A gyári szerelőm által felállított kályhák használhatóságáért  
felelősséget vállalok.

Kívánatra mintákkal és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Raktár saját házamban nagypiac tér a hol felállított kályhák  
megtekinthetők.

B. pártfogásukat kérve maradtam tisztelettel

**Blum Lajos,**  
vaskereskedő Beregszász.

Képes árjegyzék ingyen és bér-  
mentve.

Régi kályhák átrakását és ja-  
vítását elvállalom.

**Óriási szerencse Gaedickenél!**

A most befejezett VI. osztályu huzáson immár negyedizben jutottam azon  
kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

**400.000** koronás nyereményt fizethettem ki.

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000	koronát	19406	számra
100.000	"	3952	"
60.000	"	88837	"
30.000	"	42778	"
20.000	"	88000	"
15.000	"	97214	"
10.000	"	71772	"

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely  
május hó 23-án és 25-én lesz.

egész	fél	negyed	nyolczad sorsjegyeket
12.—	6.—	3.—	1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz,  
ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje  
utján lettek gazdagokká.

**GAEDICKE A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utca 11.**